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Česká republika spolupracuje s Texaskou a Nebraskou národní gardou již 30 let

Program partnerství se státy úspěšně buduje vztahy od roku 1993 a nyní zahrnuje 88 partnerství se
100 zeměmi po celém světě. Česká republika byla u této spolupráce od jejího počátku a je pouze
jednou ze tří zemí na světě, která má uzavřeno partnerství s gardami dvou amerických států
najednou.

Spolupráce Armády ČR s národními gardami Texasu a Nebrasky se týká zejména rozvoje vojenských
schopností a probíhá během společných výcvikových a vzdělávacích aktivit. Armády si vyměňují
zkušenosti v oblasti likvidace improvizovaných výbušných zařízení, ochrany proti zbraním
hromadného ničení, kybernetické bezpečnosti, výcviku stíhacích pilotů v tankování za letu a
předsunutých leteckých návodčích.

„Spolupráce naší armády s oběma gardami se neustále rozvíjí. Plánujeme rozšířit společný výcvik
také s jednotkami států Afriky na jejich území, například se Rwandou,” zhodnotil generál Řehka.

V roce 2024 se bude konat více než 40 společných akcí ve formě odborných seminářů, výměny a
sdílení zkušeností, rozvoje schopností a společných cvičení. Za Armádu České republiky se zapojí
pozemní, vzdušné a kybernetické sily, Velitelství výcviku -Vojenská akademie, dále hasičské jednotky
a vojenské zdravotnictví.

Konference je jednou z aktivit k připomínce 30. výročí trvání projektu State Partnership Program.
Další významná společná akce se uskuteční v srpnu v Lincolnu, kdy proběhne letecká show, a to za
účasti šedesátičlenné jednotky naší armády. Na Dnech NATO a Dnech vzdušných sil v Ostravě se
budou prezentovat příslušníci Texaské a Nebraské národní gardy.

Návštěva Pentagonu a Atlantické rady

Během návštěvy Spojených států amerických zavítal generálporučík Karel Řehka do Pentagonu, kde
se setkal s místopředsedou sboru náčelníků štábu ozbrojených sil USA admirálem Christopherem W.
Gradym. Hlavním tématem jednání byl vývoj bezpečnostní situace v Evropě v souvislosti s ruskou
agresí vůči Ukrajině a aktivity Severoatlantické aliance v kontextu sumitu NATO ve Vilniusu.
Významným bodem diskuze byly kroky České republiky a její armády vedoucí k revizi strategických
dokumentů, zajištění financování obrany a zejména probíhající modernizaci.

Jednání se zástupci Atlantické rady bylo rovněž zaměřeno na bezpečnostní situaci v Evropě v
souvislosti s konfliktem na Ukrajině a vojenskou pomoc zemi. Na právě ukončeném Summitu NATO
ve Vilniusu byla zřízena Rada NATO-Ukrajina a bylo zveřejněno společné prohlášení NATO-Ukrajina.

Atlantická rada podporuje konstruktivní vedení a angažovanost v mezinárodních záležitostech na
základě ústřední úlohy Atlantického společenství při řešení globálních výzev. Rada poskytuje zásadní
fórum pro orientaci v dramatických ekonomických a politických změnách, které určují 21. století,
tím, že informuje a aktivizuje svou jedinečnou vlivnou síť globálních lídrů.
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